Berechnung der Tankgrifie

Die bendtigte Tankgrofie ist grundsitz-
lich von drei Faktoren abhangig:

1. Ortliche Niederschlagsmenge
Auf nebenstehender Karte sind die
durchschnittlichen Niederschlags-

mengen angegeben.

2. Regenauffangfliche lhres Hauses
Ermitteln Sie die Grundflache lhres
Hauses sowie die Dachiiberstinde
(unabhangig von der Dachneigung).

3. Regenwasser-Bedarf
Ermitteln Sie Ihren Regenwasser-
bedarf anhand unten stehender

Beispielrechnung.

« oo | fm?
B soo bis Boo |fm?
M 2oo bis 1.200 |/m?

Jahresniederschlage in
Deutschland/Schweiz [
Osterreich (langjdhrige
Mittelwerte)

N » 1200 lfm?

1. lhr jahrlicher Regenwasserertrag:

Quelle:
Deutscher Wetterdienst

Niederschlagswert in |/m? Projizierte Dachfliche in m2 Dachbeiwert
(laut Miederschlagskarte, siehe ohen) [unabhangig von Dachform und Dach- [Minderungswert abhdngig vom
x nefgung) Grundflache des Hauses zzgl. x Dachmaterial — ngﬂm! I/jahr
BDachdberstinde Tonziegel gebrannt glasbert: (.31
Schiefer-, Beton-, Tonziegel: 0.8
Flachdacher mit Kiesaufschittung: o7
X X =
2. lhr jahrlicher Regenwasserbedarf:
WC-Spiilung Waschmaschine Putzen/Reinigen Gartenbewdsserung
13500 | pro Person und Jahr + g.500 | pro Person und Jahr 2.qo0 | pro Person und Jahr + min. 150 | pro m? Garten® == | padarf UJahr
Personen x 13.500 | Personen x 5500 L Personen x 2.500 | m? x 150 |
—

3. lhre TankgriBe:

4. lhre Ersparnis:

20 Tage (Sicherheitsreserve)

biz sehrintenshv (35 1/m)

abhdegig von Intensitdt der Garenbewdsserang: gerng (150 1/m?)

Falls Inr Bedarf ber dem oben ermechnaten
Ertrag liegt, so soliten Sie prifen, ob ggf. weitere
[ Dachfiachen angeschossen werden kisnnen.

X

Regenwasserbedarf

365 Tage

Tankgrifie in |

iy 70 Tage - Empéohienes Wt 30 Tage

Trinkwasserpreis in €/m?

jdhrliche Ersparnis (€)

1.000




